H. Veracruz Ver. a 28 de mayo de 2015
Gobierno del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave

Secretaria de Finanzas y Planeación

Dirección General de Recaudación
Subsecretaría de Ingresos
ASUNTO: Solicitud de registro de contador público para formular

dictámenes de cumplimiento de obligaciones en materia 

estatal en Veracruz.
xxxxx, con registro federal de contribuyentes xxxxxx, con domicilio fiscal para oír y recibir notificaciones el de Avenida xxxxxxxx entre las Calles de x en la Colonia Centro de Veracruz, Veracruz con Código Postal 91700, que por medio del presente solicito ante esta H. autoridad lo siguiente:

Con motivo de las “Reglas de carácter general para el cumplimiento del dictamen de las obligaciones fiscales establecidas en el Código Financiero para el Estado de Veracruz de Ignacio de la llave en materia del Impuesto sobre Erogaciones por Remuneraciones al Trabajo Personal, del Impuesto por la Prestación de Servicios de Hospedaje y del Impuesto sobre Loterías, rifas, sorteos y concursos” establecidas en el Código Financiero para el Estado de Veracruz, publicadas en la Gaceta Oficial del Gobierno del Estado Número Extraordinario 184 el pasado 8 de mayo de 2015, mismas reglas donde se establece el Registro Único de Contadores Públicos Autorizados para dictaminar impuestos estatales, con fundamento en el artículo 30 fracción XV párrafo segundo del Código Financiero para el Estado de Veracruz, por lo anterior solicito mediante este escrito el registro mencionado, anexando los siguiente:

a) Solicitud de registro en dos tantos con firmas autógrafas, en el formato oficial autorizado (formato CPA01) que se acompaña en el Apéndice I de las presentes Reglas.

b) Cédula Profesional.

c) Constancia emitida por una Agrupación que acredite su calidad de miembro activo por un mínimo de tres años de manera continua.

d) Constancia de Educación Profesional Continua por el año que se dictamina.

e) Identificación oficial vigente.

f) Registro Federal de Contribuyentes.

g) Comprobante de domicilio, en caso de tener su domicilio fuera del Estado, deberá proporcionar un domicilio para oír y recibir notificaciones que se encuentre dentro del mismo.
Se presenta la documentación mencionada en copia y se anexan los originales para cotejo.

Con lo anterior expuesto se solicita el registro como contador público para dictaminar impuestos estatales. 
Atentamente,

CPC y MI xxxxxxx
Socio del Despacho x, S.C.
