Si incrementan precios del petróleo internacional, se tendrá que aumentar el estímulo fiscal del IEPS para que no aumente la gasolina: Ramón Ortega
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Luego del aumento a la gasolina Magna , Ramón Ortega, Integrante de la Asociación Nacional de Fiscalistas dijo que si  continua el aumento de los precios del petróleo internacional, el gobierno federal tendrá que seguir aumentando el estímulo fiscal del IEPS para que no haya un aumento en el precio de la gasolina, del que ya se tiene en la actualidad. 
"Si continua el aumento de los precios del petróleo internacional, el gobierno federal tendrá que seguir aumentando el estímulo fiscal del IEPS para que no se vuelva más caro de lo que tenemos al día de hoy".
En entrevista para xeu Noticias, Ramón Ortega reconoció que "el precio de la magna se disparó arriba de la Premium, varios no se dieron cuenta porque normalmente están acostumbrados a echarle  Magna que dicen que es más barata que la Premium". 
Ante esto dijo que se le tuvo que aplicar "el estímulo fiscal para tratar de disminuir la alza y el lunes anunciaron el cambio de la metodología para hacer el calculo del estímulo (...) lo que está pasando el día de hoy es que los precios internacionales del petróleo están por encima de los 60 dólares y la proyección es que estén por arriba de los 70 dólares a corto plazo".
Y agregó que "como la gasolina se importa que es casi el 80 por ciento, exportamos el petróleo, pero importamos la gasolina,  en la parte de finanzas publicas, el gobierno está recibiendo un beneficio pero lo tiene que nivelar y trata de suavizar el precio de la magna porque ahorita la Premium no tiene estímulo, se disparó tanto con el precio que ahorita bajó unos centavos (gasolina Magna)". 
Dijo que se disparó tanto el precio que "ya el sector privado ya están empezando a hacer compras externas de acuerdo a la Secretaría de Energía, el precio que nosotros tenemos, en margen que se calcula con los gasolineros está muy volátil, por eso el estímulo tuvo que modificarse la metodología del cálculo y cada semana se va a estar ajustando. "Si continua el aumento de los precios del petróleo internacional, el gobierno federal tendrá que seguir aumentando el estímulo fiscal del IEPS para que no se vuelva más caro de lo que tenemos al día de hoy".
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